

YAOWEN

银发学员正青春

走进老年大学的“多彩课堂”

记者 倪雨伦

老有所乐，乐在欢快舞曲里的婀娜多姿，乐在丝竹管弦间的高山流水，乐在智能手机的自在掌控，更乐在与同龄人的相谈甚欢。前天，刚刚启动报名的首期青年夜校燃爆了青年们的学习热情，殊不知，平湖的银发学员也正青春。昨天上午，记者来到市老年大学，近距离感受他们的精彩课堂。

迈进老年大学的大门，戏曲声、乐器声、朗读声阵阵传入耳中。“把手抬高，再伸展一些，脚步

轻一些……”走进二楼的一间教室，这里的舞蹈课正在进行中，尽管教室面积不小，但学员仍站得满满当当。吴国英就是其中的一员，同时也是舞蹈班的班长，她负责学员和老师间的沟通联络以及课堂点名。“大家都认真，很少有人缺席，有事也会提前请假。从3月份开学到现在，我们班已经学会了两支完整的舞蹈。”吴国英笑着说。“吴班长很负责的”“吴班长跳得也很好”看见记者在采访，其他学员纷纷为班长“撑腰”，现场氛围其乐融融。

舞蹈班隔壁的教室格外安

静，推门一看，学员们都抬头看着黑板，听着摄影老师的点评，不少人脸上满是“求知若渴”的神情。原来，摄影班的学员们刚刚外出采风回来，他们把前几节课学到的知识都用在了这次实践中，老师正在逐一进行评析，有的“内卷”学员还准备了纸笔，记下老师的意见。“老年学员对于智能手机摄影热情特别高，有的希望给孙子孙女拍出好看的照片，有的喜欢给家里的宠物拍照，他们都特别好学，有的学员在外出旅游时还会把满意的照片分享给我看，和我一起交流，

我感觉自己也多了几个忘年交。”摄影课老师朱曦说。

三楼的大厅里，葫芦丝班的学员们正忙着排队形，大家纷纷毛遂自荐，都想站在最前排展现自己。“我们5月1日被邀请去吾悦广场表演，6月份还要参加一个比赛。”说起日程安排，学员们分外自豪，脸上洋溢着幸福的笑容。

据现场工作人员介绍，今年我市老年大学的春季课堂特别火热，总计报名1800余人次，不少课程一上线就被一抢而空。同时，为了满足学员们多样化的需求，老年大学还新开设了普通话、钢

琴基础、歌咏、乒乓队、旅游文化、民族舞、竞技太极拳等课程，春季课程共开设67个教学班级。

老年大学里热闹的课堂是我市“老有所学”氛围愈加浓厚的一个缩影。近年来，我市着力推动老年教育工作高质量发展，持续提升老年教育办学水平，不断擦亮“老有所学”名片，扮靓长者的幸福文化生活。“不少课程名额供不应求，学员们呼声较高，在保证教学质量的前提下，我们正在计划进行扩招，希望能让更多老年学员学有所学、有所乐。”平湖市老年大学管理服务中心主任杨春平说。



与书相约

昨天，市行知幼儿园北城园区的小朋友们将春游和阅读相结合，和家长们一起参观图书馆和金平湖城市书房崇文书院，品书香、享阅读。

摄影 王强

首例院前心肺复苏成功

我市高效院前急救体系为生命护航

记者 钱澄蓉 通讯员 赵勤仙

本报讯 昨天，省院前医疗急救质控中心审核认定一例院前心肺复苏成功案例，这是我市急救站自成立以来首个经认定的院前心肺复苏成功案例。

这场救援发生在3月31日。当天上午10时41分，市急救站调度中心接到报警，称市区一饭店内有人需要急救，市第一人民医院急救点当班急救医生许斌浩、护士陆星宇、驾驶员

陆健、担架工王敏超接到指令后火速出诊。

6分钟后，救护车到达现场，急救人员带着除颤监护仪、急救包、呼吸球囊、氧气袋等急救品来到患者身边。许斌浩现场评估病情后，确认患者神志丧失、心跳呼吸停止，确定就地实施心肺复苏抢救。医生开始心脏胸外按压，护士连接心电监护仪，担架工协助医生开放气道、摆正病人体位……这是一场争分夺秒的抢救，急救团队分工合作，配合默契，急救行动有条不紊地进行。

经过几轮心肺复苏，监护仪突然显示室颤心律，“立即除颤！”随着医生的指令，急救团队成员立即快速响应协助。经过10分钟的抢救，患者恢复了自主心跳，随后急救人员一边继续监护病情，一边迅速将患者送往市第一人民医院。

当天，患者被送到了医院重症监护室，经院内治疗，病人脱离了生命危险，于本周转入普通病房，目前病情稳定，正在进行康复性治疗。

记者从市急救站了解到，近年来我市进一步完善院前

急救体系，靠前把握黄金救治时间。目前，全市4家网络医院和7个急救站点构建起便捷高效的“15分钟急救圈”，每个院前急救单元配备急救医生、急救护士、驾驶员及担架员，成为嘉兴地区首个为每个急救单元增配院前急救护士的县市。

随着硬件和制度的不断完善，急救团队的院前急救能力和团队成员配合度也成为急救的重要一环。市急救站副主任陈春梅介绍，如今市急救站在杭州、金山急救中心指导下组

建了院前急救师资队伍，对院前急救岗前培训周期和内容进行调整，增加急救人员岗位培训力度，进一步提升了院前急救能力。2021年以来共培训急救人员1064人次，覆盖至轮转院前急救医生、护士、驾驶员、担架工、调度员等。

去年，平湖城区急救平均反应时间8分07秒，非主城区急救平均反应时间9分38秒，群众满意度达到99.8%。首个成功救治案例，让我市的院前急救有了实操经验，将为更多生命保驾护航。

用“MAP技术”耕出“智慧田”

见习记者 陶佳敏 通讯员 徐冰艳

【“新”面孔】陈磊，先正达集团中国MAP华东大区嘉通区副经理，将数字化MAP技术与农业结合，打造农业价值链共创和共享平台，为农民和农业生态客户保障粮食安全。

【“新”力量】独山港镇海秀路东西两侧，是截然不同的两幅场景。一边是农户田里长势参差不齐的麦苗，另一边则是先正达集团未来农场示范田里如绿色海浪般的麦苗。“这正是得益

于我们先正达集团中国MAP技术，从靠天吃饭到知天而作，效果显而易见。”陈磊说。

先正达集团中国MAP独山项目于去年12月签约落户，将建设占地50亩、长三角规模最大、全国功能最全的旗舰型总部和展示中心，进一步优化传统种植模式、提升科技科研种植水平、构建成熟的产业全链条。项目达产后，预计实现年综合性节支增收5000万元至6000万元。

当问到为何会对年综合性节支增收如此自信时，陈磊用了一个词来回答——“MAP技术”。

他告诉记者，MAP技术是指通过“智农”“慧农”应用、农场综合信息化系统，基于大数据农业气象预报、病虫害识别与诊断处方等方面，提供综合解决方案与服务，并通过精准种植，实现“减水、减肥、减药、增产、增收、增质”。

未来农场示范田，就是一个成功实践。“种给农民看，带着农民干，帮着农民赚，这是我们的初心，在未来农场示范田里我们也践行了这个口号。”陈磊说。从项目建设开始，陈磊与他的团队就根据特定地块的条件，帮助种植

户选择最合适的种子，提升种植户选种能力水平，成苗率提高了10%以上。未来也将进一步实现通过实时影像巡田，利用遥感图查看农田长势，发黄的地块有杂草，发红的地块发生了药害，绿色地块则说明庄稼长势好；而每个田地的肥药信息也将录入数据库，随时查看情况……做到对每一块田都了如指掌，丰产又丰收，靠的就是MAP技术，当前他们种植的3400亩的小麦就从原先传统的3天种植时间缩短到了1天完成。“MAP技术，让大农户看到了科技的力量，后期我们也将继

续探讨，深化合作，创造出更多的产业增效。”陈磊说。

以科技和创新开拓中国的农业现代化道路，造福农民，陈磊始终坚信自己的初心。未来，他还在谋划推出MAP beSide全程品控溯源来打造现代农业服务生态圈，通过“时间戳、地理戳、品质戳”，从时间、地理、品质三个角度了解每一粒粮食从田间到舌尖的全过程。

寻找“新农人”

拍卖公告

我委受委托定于2024年4月19日上午10时，在中拍平台https://paimai.caa123.org.cn举行拍卖会，现将有关事项公告如下：

- 一、拍卖标的：
1.浙江省平湖市曹桥街道九里亭大道亚太物流东侧房产(原农药厂内液化气供应站点)1年期租赁权，出租房屋面积约84㎡，参考价6.63万元/年。
2.浙江省平湖市曹桥街道曹丰路138号(开元悦都裙楼)部分房产计4个标的3年期租赁权，出租面积约397㎡-1163㎡不等，参考价5.04万元/年-32.78万元/年不等。
3.浙江省平湖市曹桥街道横河新村142号-160号房产(共10间)计2个标的3年期租赁权，出租面积分别约174㎡、261㎡，参考价分别为5.22万元/年、7.83万元/年。
4.处置报废自卸式浙FJ6999垃圾转运车一辆，参考价5000元整。
5.处置报废电子产品一批(内含：复印机、传真机、联想电脑等)，参考价800元整。
6.处置报废资产一批(内含：电子产品、办公家具等)，参考价3100元整。

竞拍保证金：1号标的5万元整，2号标的7万元/项-39万元/项不等，3号标的7万元/项-10万元/项不等，4号、6号标的1万元/项，5号标的2000元整。竞买多项标的保证金累计相加。(具体详见拍卖清单)

二、咨询展示时间：公告日起至2024年4月18日上午止。

三、报名时间、地址：2024年4月16日至2024年4月18日上午止；在平湖市当湖街道环城北路465号2号楼1909室(大润发超市北侧)受理报名。

四、凡参加竞买者凭营业执照、法定代表人身份证及复印件(复印件加盖公章)或自然人身份证及竞拍保证金缴款凭证办理竞拍相关手续。

注：(1)1号标的竞买人须为企业，报名时需提供与经营项目所对应的营业执照外还须提交平湖市住房和城乡建设局核发的《燃气经营许可证》。(2)4号标的报废车辆竞买人必须为具有报废汽车回收拆解资质的企业(具体以主管部门管理规定或备案证明记载的经营范围为限)。(3)处置报废物资看样时间为4月16日至4月17日下午止。

咨询电话：0573-85122880、13626767877，公司网址：www.zjzlp.com.cn。

浙江正联产权拍卖有限公司 2024年4月10日

讲文明 树新风 公益广告

垃圾分类靠大家 健康生活你我他



社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣